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FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debreoen, Főtér, Gyarmathy-palota, földszint 
az udvarban.

pénzintézetek és a kultúra.
A február hónap egymásután 

porondra szólítja a pénzintézete­
ket hogy évi működésűkről s fő­
leg’ az ^üzleti eredményről beszá­
moljanak. A mérlegekhez fűzött 
jelentések gondosan beszámolnak 
arról, hogy az évi baszoneredmóny 
miképen osztassák fel. A pénzinté­
zetek alapgyüjtő tendenciája hozza 
magával, hogy az évről-óvre emel­
kedő nyereségek csak egy része 
kerül a részvényesek közt felosz­
tásra — nem is szólva a szövet­
kezetekről, hol a nyereség tejfelét 
az igazgatók és elnökök szedik le 
— a többit pedig a tartalék alapok­
hoz csatolják.

Az az óriási gazdasági jelen­
tősé?, melvlyel ma, mondhatni a 
bank kapitalizmus idején a pénz­
intézetek bírnak, az a hatalmas 
befolyás, mel.ylyel csaknem egész 
kereskedelmünk és iparunkat ér­
dekeltségi körükbe vonták, az a 
körülmény, hogy csaknem egye­
düli hitelnyújtók, normális viszo­
nyok között azt hozná magával,

hogy a pénzintézetek, melyek a 
gazdasági élet minden eréből ma­
gukba szívják fel sqk-soktóle ter­
melés eredményét: milliós tőke­
gyűjtéseik mellett igyekeznének 
áldozatokat is hozni a köz javára, 
melyben fennállásuk és létük gyö 
kereit bírják.

Ez áldozatok alatt pedig mind­
járt a közszolgáltatások után kö­
vetkező a kultúra, az emberi ha­
ladás érdekében hozott áldozatokat 
értjük. Értjük alatta oly intézmé­
nyek létesítését és támogatását, 
melyek a kulíu.ra terjesztésén fá­
radoznak, művészeti, ipari és ke­
reskedelmi ösztöndíjak létesítését.

Ha végigtekintünk Debrecen 
14 bankja, 14 ipari és kereske­
delmi célú részvénytársasága s 
több, mint 20 szövetkezete évi 
mérlegén: e csaknem 50 intézet 
együtvéve alig áldozott a múlt 
évben kultúrára 2-^3000 koronát.

Milliós bankok, melyek száz­
ezrével halmozzak fel tartalékjai­
kat s mikor részvényestől tarta­
lékig mindent bőven dotálván, már 
nem tudják hová tenni nyereségü­
ket — átviszik azt a jövő évre —

nem átallják közhasznú, kulturális, 
vagy jótékony intézeteinket 20—30 
koronás alamizsnákkal megalázni, 
nem átallják azt sem, igen-igen 
kevés tiszteletreméltó kivétellel, 
hogy egyáltalában semmit sem 
juttatnak a jelzett célokra.

Ha arra gondolunk, hogy nem­
zetiségi bankjaink alapszabályai 
kötelezőleg előírják, hogy az évi 
nyereség 2—3, sőt több százaléka 
kulturális célokra fordittassók, ha 
arra gondolunk, hogy egy erdélyi 
szász pénzintézet egész horribilis 
évi jövedelmét kulturális, célokra : 
iskolákra és alapítványokra for­
dítja: szégyelnünk kell a magyar 
pénzintézetek közönyösségét és 
pénzéhségót, melylyel gazdagsá­
gukban morzsákat is megtagadnak 
a szegény magyar kultúrától.

Idők jele, hogy komoly férfiak 
hangoztatják a pénzintézeteknek 
kulturális célokra megadóztatását. 
Nem is szólva nehány privilegizált 
pénzintézetről, mely csak arra 
szolgál, hogy nehány mágnás jöve­
delmét szaporítsa — temérdek azon 
magyar pénzintézetek száma, me­
lyek csak nagy keservesen, egy

Lili szerelmi históriája.
Irta: Mellétbe! Barna Tibor.

(Folytatás és vége.)
Szerették és viszont szeretett ... A 

maga érzel n.ei, ha késve is, felébredtek az 
6 szerelmének varázsa alatt, de az enyém!... 
Mit ért el az enyém ! . . . Közelebb segí­
tette magát egy halotthoz 1 . . . Felébresz­
tette, életre keltette saját boldogtalans g it... 
Jövendő üdv helyett csak keserűséget s 
bánat-gyümölcsöt termett. Ez a vegzet 
szomorú nagyon s annál borzasztóbb, mert 
magam idéztem elő magamnak!

Keserűen, vad gyűlölettel beszélt, majd 
v lami cinikus düh szállotta meg s elkez­
dett kiabálni:

— Maga persze most csak őt siratja, 
a halottat. Kijár a temetőbe, virággal bo­
rítja be sírját, kifaragja képét, szobormk s 
velem nem törődik semmit. Én kínlódjam, 
tengődjem, harcoljak boldogtalanságommal... 
egy halottal ... és a maga könyörtelen­
ségével ...

Indulatosan emelkedett fel a kétségbe­
esett leány előtt, ki reszketve nézte a festő

dühét. A fiú dacosan összeszoritott ajkából 
kiolvasta a végtelen fájdalmat, mely szivét 
marcangolta. Aztán látta, hogy e felindulás 
hogy tűnik el s a legnagyobb levertség 
keríti hatalmába.

— Jól van .. . Kicsi Lili .. . sze­
gény bánatos angyalom ... A maga vesz- 
te-ége mégis borzasztóbb . . . mert ott re­
mény nincs, de én még remélhetek, vagy 
legalább látom magát s hallhatom hangjá­
nak ezüst csengését ... Ez maga fél üdv... 
Bocssson meg... Durva, igaztalan vol­
tam. . . de már megbántam 1 Nagyon fájt, 
hogy elvesztettem, hogy nem enyém még 
az a pillanat sem, melyet vásznamon meg­
örökítettem, hogy azt hiszem: a szivem 
meghasad. Egysoros regényem másnak bol­
dogtalanságával iorradt össze s _ elveszett 
előbbi gyönyöre .. . Lili. . . Kicsi Lili­
kéin, mi egymás boldogságát de széjjel 
szakgattuk . . . Idővel még azért összé- 
csomózhatjuk .. . Lilikéin .. . édes kis 
Lilikém.

Lerogyott a vászon előtt s fejet az 
állványra hajtva, sokáig maradt ott moz­
dulatlanul. Lili pedig csak nézte mélán, 
hangtalanul a fiú nagy fájdalmát. Szem­

pilláin még ott ragyogtak a könyek, mint 
a nagy fajdalom hírnökei, égő harmat- 
csöpjei. . .

Leszállt az est. Kint a fasorban hara­
gosan zu ott végig a szél, megrázva a fák 
zöld koronáit. A néma, sötét műterembe 
távoli harangszót hozott be a szél. Mint 
édes balzsam hullott e hang a leány szi­
vébe, betöltve azt megnyugvással, csendes 
lemondással. Lassan, áhítattal lehullott tér­
deire. ,

E gyenge neszre megmozdult a festő. 
F'ájdalmas tekintettel, zavartan nézett körül 
a sötét teremben. Alig tudta a tárgyak 
körvonalait kivenni, de azért felismerte a 
térdelő leányt. Egy pillanatig feszülten 
hallgatta a leány halk imáját, azután meg­
indult lassú, tántorgó léptekkel, keserűen 
mormogva ajkával:

— őt siratja .. . Érte imádkozik .. . 
A Lili, az én édes kis bánatos Lilikéin.

Érezte, hogy szive tele van fájdalom­
mal. Kitántorgott az ajtón és neki dőlt egy 
folyosóoszlopnak és keserű kőnyekkel si­
ratta meg — boldogtalanságátl

lelni látó és 11*1 József
Debrecen, Zápolya-u. 6.
Telefon V1S. Telefon

A Háztulajdonosok Egyesületének szerződtetett 
vállalkozói a t. háztulajdonosokat felkérik, hogy a
csatornázási, vízvezetéki munkálatok
kivitelével megbízni szíveskedjenek.

A munkálatokat az egyesület szakbizottsága 
ellenőrzi. Az egységárak, fizetési feltételek a leg­
kedvezőbbek az anyagok felülvizsgáltattak. Terve­
ket és beadványokat vállalkozók dljlUflnlBSfln készítik 8l.
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jobb ralésii részvényes felszólítására 
adakoznak közcélra.

Szeretnők azt hinni, hogy a 
debreceni pénzintézetek követni 
fogják egy-két helybeli pénzintézet 
példáját, kik minden felszólítás 
nélkül is, csöndben, igyekeztek a 
kultúra ügyét szolgálni. (Dr. K. S.)
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Kölcsönöket nyújt 16 évi időtartamra is heti vagy 
havi törlesztés mellett, 325

Előleget nyújt értékpapírokra a legmaiaiabb
összegig.

Takarékbetétek után nettó 6% kamatot fizet.

fi képviselőház ülése.
Kabos Ferenc alelnök fél 11 órakor 

nyitja meg az ülést. Hitelesítik a múlt ülés
jegyzőkönyvét

Elnök jeleli, hogy Kaposffy Jenő és 
Kunles Godofréd képviselők három-három 
heti szabadságot kérnek. A Ház megadj \

Hegedűs Kálmán, az állandó igazoló 
bizottság előadója jelenti, hogy Jármy Béla 
fehérgyarmati képviselő mandátumát a szo­
kásos fenntartással igazolták.

Ezután az interpellációs könyvet olvas­
sák fel, melybe újabban

Ráth Endre a ráckevei helyiérdekű 
vasút tárgyában a kereskedelmi minisz­
terhez,.

Óváry Ferenc a katholikus autonómia 
dolgában a kultuszminiszterhez,

P. Ábrahám Dezső a segédjegyzők 
fizetésének állami kiegészítése tárgyában a 
belügyminiszterhez, továbbá a részükre en­
gedélyezendő féláru vasúti jegy tárgyában 
a kereskedelmi miniszterhez jegyeztek be 
interpellációkat.

Végül a múlt hét szombatjáról hátra 
maradt Sümegi Vilmos és Lovászy Márton 
interpellációja.

Elnök: Indítványozza, hogy az eset­
ben, hu a Ház egy óra előtt végez a bank- 
javaslattal, úgy rögtön áttérjenek az inter­
pellációkra. (Helyeslés.)

A Ház igy határoz.
Folytatták ezután a részletes
. _ . , bankvitát,

. A «• S-hoz Polónyi Géza szól. Kije­
lenti, hogy Magyarországnak joga leit volna 
tetszés szerinti feltételeket szabni az 1878-iki 
szerződősnél, mert vállalta a 80 milliós 
államadósság részletes törlesztését. E helyett 
kaptuk a közös bankot, melynek úgy szól­
ván nem is volt részvénytőkéje, mert az 
osztrák kormány nem fizette le az adóssá­
gát. Még ma is . 60 millióval tartozik a 
banknak. Követeli, hogy az osztrákok fizes­
sék be ezt a 60 milliót, mert ha a bank­
szabadalom lejár, nekünk sem lesz abból 
semmi hasznunk, hogy az osztrák állam- 
adósság 30 százalékát mi fizettük. A sza­
kaszt nem fogadta el.

Elnök a vitát bezárja.
Wickenbnrg Márk gróf előadó fel­

szólalása után a Ház a §-t elfogadja.
- A 8 §-nál.
Polónyi Géza: A szakasz oly rendel­

kezéseket tartalmaz, amelyeket más szaka­
szok érvénytelenítenek. Majd áttér a sza­
kasz érdemleges tárgyalására. Ezután a 
bankvitu során tett felszólalásait befejezi 
avval, hogy a szakaszt nem fogadju el.

Elnök a vitát bezárja.

Wickenbnrg Márk gróf előadó ref­
lexiója után

Elnök felteszi szavazásra a kérdést.
A Ház nagy többséggel a szakaszt 

elfogadja.
A 9. §-néL

Lukács László pénzügyminiszter: Te­
kintettel arra, hogy a javaslatnak január 
1-én kellett volna életbe lépnie, e szakaszra 
nézve módosítást terjeszt be.

Jegyző felolvassa a módosítást, 
Polónyi Géza a házszabályok címén 

tiltakozik a módosítás feletti szavazóé ellen, 
mert az napirendre nem volt tűzve.

Lakács László pénzügyminiszter: Ma­
gyarázza, hogy a módosítás ki lett nyomatva 
és szót lett osztva. Egyenkint nem kifogá­
solja a módosítás feletti vitát.

Elnök: Konstatálja, hogy 6 nem kö­
vetett el mulasztást, mert 6 a házszabályok 
értelmében nem köteles a módosítást fel­
olvastatni. Kérdi, kiván-e valaki hozzá­
szólni ?

Polónyi Géza: Ismételten tiltakozik a 
a módosítás ellen, azt házszabályelleneenek 
tartja és nem fogadja eL

Elnök a vitát bezárja. Szavaznak. A 
Ház nagy többsége a szakaszt a pénzügy­
miniszter módosításával fogadta el.

Evvel a kilenc hétig tartó bankvita 
befejezést nyert.

Elnök Az ülést 10 percre felfüggeszti. 
(Lukács minisztert p irtja zajosan éljenezte.)

Szünet utái;.
Elnök: Napirend szerint következik 

az ujonclótszúmnak 1911. évre való meg­
állapításáról és az 1911. évre kiállítandó 
újoncok megajánlásáról szóló törvényjavas­
lat tárgyalása.

Solymoesy Ödön báró előadó ismer­
teti a javaslatodat. Kéri annak sürgős elfo­
gadását, mert a sorozásokat már március 
1-én meg kellett volna tartani.

Szabó István (Kossuth-párti) avval 
kezdi, hogy a kormány iránt bizalommal 
nem viseltetik és a javaslatot pártja nevé­
ben nem fogadja el. Követeli az önálló ma­
gyar hadsereget, mert a közös hadsereg 
nem felel meg a nemzeti követelményeknek. 
Kívánja a magyar ezredeknól a magyar 
szolgálati nyelvet. Követeli, hogy magyar 
ezredeknól nyerjenek a magyar tisztek el­
helyezést. B ír a honnvódminiszter kilátásua 
helyezte, hogy a fegyvergyakorlatoknál a 
gazda közönségre tekintettel lesz, mégis 
szükségesnek tartja ezt felhozni. Reformo­
kat kell behozni a sorozásoknál és megkell 
szüntetni a sorszám utján való póttarta- 
lókra helyezést. A honvédségnél láthatjuk, 
hogy a magyar vezényszó nem veszedelmes 
dolog. Kijelenti, hogy a nemzet a legna­
gyobb áldozatokra hajlandó a két éves ka­
tonai szolgálatért. Fejleszteni kell a had­
ászatot. Szükség van kitűnően képzett tisz­
tekre, de azok csak akkor kitűnőek, ha a 
legénységgel beszólni tudnak. Elismeri az 
altisztek kiképzéseinek fontosságát, de 
e miatt a legénységet a harmadik évre 
visszatartani szerencsétlen gondolatnak tartja. 
Azt hiszi, hozy e miatt senki sem töreke­
dik arra, hogy altiszt legyen. Célszerűbb a 
Németországban jól bevált altiszti iskola. 
Áttér a haditengerészet költségvetésére, 
mely rendkívül nagy terheket ró az or­
szágra. Kötelességet vél teljesíteni akkor, 
amikor nem járul hozzá olyan költségekhez, 
melyek a tönk szélére juttatják az országot.

Bakonyi Samu: Kijelenti, hoay fel­
fogása teljesen azonos az előtte szólóval és 
ahhoz mindenben hozzájárul. Partja nevé­
ben kijelenti, hogy követeli az önálló nem­
zeti hadsereg felállítását. Követeli továbbá

azokat a nemzeti engedményeket, amelvo 
két pártja évedig tartó elkeseredett kú do 
lemben követelt és fel nem adott síht 
Áttér ezután a javas at részletes bírálatára 
Annál inkább ragaszkodik az önállí had 
sereghez, mert azt nem látja ellentétben 
allonak a pragmatioa sanctiuval. (Koz,! 
Berzevicy Albert veszi át az elnöki széket ! 
Sürgeti a katonai igazságszolgáltatás reform 
ját. Hosszasan időzik ezután a katonai lS" 
számemelós kérdésével, amit perhorreszkál 
anyagi szempontból. De attól is tart, ho 
letseamemelést akarnak becsempészni» 
két éves katonai szolgálat ürügye alatt 

Tíz perc szünet,
.... Samu beszéde után az elnök
félbeszakította a vitát és rátértek az inter 
pellaciókra. Lovászy Márton lés Abrahim 
Dezső a szombati ülésre halasztott ,k inter 
pellációik megtartását. Sümegi Vilmos, 
kereskedelmi minisztert interpellálta mert 
a mav. vonalain az étkező kocsikban nem
kaP R ,közönsóe "War ásványvizeket.
Ruth Endre a ráckevei helyi érdekű vasir 
nyomorúságos közlekedési viszonyai miatt 
interpellálta Hieronymit. Ováry Fercno 
kath. autonómia ügyéoeu i ,t rpellálta , 
vallás- és közoktatásügyi miniszteit. Más 
egyházakban pezsgő vallási és is-:ólai élet 
van, a kath. hívek körében azonban fásult" 
ság és közöny uralkodik. Kérdi, mi lesz ' 
kath. autonómiával?

. Zichy János vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter azonnal felelt az interpel'a 
oiójára. Kijelenti, hogy a kath. autonom! 1- 
nak nincs semmi akadálya. A kérdés tel­
jesen elő van készítve; a törvényjavaslat- 
tervezetet most tanulmányozza. A javasla­
tot a költségvetés letárgyalása után a Ház 
elé fogja terjeszteni.

VÁRMEGYE,
Tolvaj földmives. Nyika Imre nád­

udvari földmives, az ottani vasúti állomáson 
a szolgák helyiségéből egy fali órát és két 
ellenőrzési könyvet ellopott. Pár nap múlva 
pedig, mikor Nádudvarról Bojár-hollosra 
utazott, a vasúti kocsi mindkét függönyét 
levágta és magával vitte. A cseudőrség ki­
nyomozta, hogy ő volt a tolvaj s megtette 
ellene a feljelentést a debreceni királyi 
ügyészségen.

Gyilkos harag. Régi haragosok vol­
tak Dinnyés András és Bakó László hajdú- 
dorogi lakosok. A naposban a véletlen 
összehozta a két ellenséget. Dinnyés fejszét 
ragadott s azzal úgy főbe sújtotta Bakót, 
hogy az belehalt a sérülésébe. A oseudőr- 
sóg a gyilkost letartóztatta.

Hangverseny Hajdúszoboszlón. A
bajduszoboszlói dalegylet március h< 12-én, 
vasárnap délután 5 órakor az á l mi pol­
gári iskola tornatermében hazafias jellegű 
hangversenyt rendez. A műsora kővetkező: 
1. „Istenért ós szabadságért“, melodráma 
Szuhiy-Fövenyessytől, szava ja Tóth Endre 
■f. 0. tanuló, zongorán kíséri Tóth Laj
jós. A darabban előforduló énekszámokat 
éneklik a polgári iskola növendékei. 2. R1- 
kóozy marsa, Ügyektől, énekli a daiegylet, 
zongáron kíséri Vida György ur. 3. „Cigány­
szerelem'' operettből, énekel etédi Kelemen 
Jánosnó úrnő, zongorán kíséri Vida Gvörgy 
ur. 4. Előőrs Jókai Mórtól. Előadja Masáth 
Ferenc ur. 5. Valse de Concert J. Wienia- 
roski, zongorán előadja Vida György ur. 6. 
Győzelmi dúl, Huber tői, énekli a daiegylet, 
zongorán kíséri Vida György ur.

ÁgytoIIat fertőtlenítve rabéc
Hatvan-utca 1L sz. Széchenyi-utca 42. m *.

Díjtalan el és hazaszállítás !



1911 március 9 dbbreczehx másé 8

A tárcza-dobók.
Zsebtolvajlás 
a baromvásárban.

A zsebtolvajlásnak különféle szisz­
témái vannak. Ezek között a legkomplikál­
tabb de igen gyakran sikerre vezető, úgy­
nevezett tárca-dobók rendszere. Ilyen mó­
don fosztották ki legutóbb Debrecenben 
Vízvári József, mikepércsi főldmivest. Az 
egyszerű, falusi ember február hó 27-ikón 
jött be a városba meleg, ropogós bankók­
kal megtömött bugyelárissal. Egy tehenet 
akart venni a baromvásárban, azonban a 
szerencsétlen véletlen úgy hozta magával, 
hogy jószág nélkül ós pénz nélkül kellett 
hazamennie. A pénztárcáját ugyanis ellop­
ták tőle a tárca-dobók. Vigvári József a 
következőképpen mondotta el esetét a rend­
őrségen :

Délelőtt fél 12 óra tájban, a mint a 
baromvásártérről a városba igyekeztem, 
egy előttem ismeretlen, magát hajdusám- 
soai tanítónak mondó egyén szólított meg 
s egy darabig együtt mentünk. Kevés idő 
múlva egy kis köpcös ember szaladt el 
mellettünk s 4—5 lépéssel előttünk a 
pénztárcáját elejtette, a mit én meglát­
tam s utána kiáltottam, azonban az il­
lető csak szaladt tovább. Ekkor a velem 
jövő egyén hallgatásra intve, a pénztár­
cát felvette s nekem addig beszólt, hogy 
azt az Isten adta nekünk s hogy azon 
meg kell osztozkodnunk, mig hívására 
vele a Hatvan-utcai temető felé elmen­
tem s ott, hogy senki se lásson bennün­
ket, a temetőbe mentünk be.

Alig ültünk ott le, az előbb emlí­
tett köpcös ember szaladt lólekszakadva 
utánunk azzal, hogy mi találtuk meg a 
pénztárcáját, melyet 3000 forinttal elvesz­
tett, ezzel egyenesen belenyulkált a ve­
lem levő ismeretlen zsebébe, majd annak 
pénztárcáját kérte el s aztán hozzám for­
dult a az ón tárcámat is elvéve, abba 
belenézett s aztán átadta azt ismeretlen 
társamnak, majd a csizmám huzattá le 
s a közben, mig én vetkeztem, a talált 
pénztárcát meglátta társam zsebében s 
arra ráismerve, azt átvette az én tárcá­
mat pedig zártan visszaadta. Azután is­
meretlen társam futásnak eredt, a kis 
köpcös pedig utána, hogy majd a rendőr­
ségnek fogják a talált pénztárcát átadni.

A mint én öltözékemet rendbe­
hoztam, pénztárcámat megnézve, vettem 
észre, hogy az abban volt 340 koronámat 
a két ismeretlen valamelyike kilopta.

A rendőrség megindította a nyomo­
zást, azonban a tetteseket nem sikerült el­
fogni. Az a gyanúja, hogy Debrecenben 
azok a tárca-dobók működhettek, a kik leg­
utóbb a komáromi országos vásáron követ­
tek el lopásokat. Az ügy iratait tegnap ter­
jesztették be a kir. ügyészséghez.

városháza.
Az óvónői állás betöltése. Az óvodai 

felügyelő bizottság szerdán délelőtt fél 12 
órakor tartott ülést Kovács József polgár- 
mester elnöklete alatt. Az ülésen jelen vol­
tak: dr. K. Tóth Mihály közművelődési 
tanácsnok, mint előadó, Veressnó Szathmáry 
Teréz, Gérési Kálmánná, özv. Joó Istvánné, 
özv. Brunner Edéné, özv. Varga Ferencné, 
Papp János gör. kath. esperes, K. Tó:h 
Kálmán és Szele György ref. lelkészek, 
Vflczy N. János, íwsinger Lajos ós dr. 
Tatay Zoltán tb. aljegyző. Az ülés meg­
nyitása után a felügyelő-bizottság tagjai 
letették a szokásos esküt, majd a Mester- 
utcai óvónői állást egyhangúlag Major 
Máriával töltötték be, a ki eddig is, mint 
elhunyt édes anyjának helyettese, közmeg­

elégedésre töltötte be az állást. Végül el­
határozták, hogy a homokkerti menedék­
házat, melynek ólén Szunyogh Amália ok­
leveles óvónő áll és közmegelégedésre tölti 
be állását, óvodává fogják átszervezni,

Zoltai Lajos muzeumőri fizetése. 
A városi közgyűlés tudvalevőleg az érde­
mes muzeumőr fizetését 2800, lakáspénzét 
pedig SCO koronára emelte, azonban ennek 
ellenére is csak a régi fizetését kapta. A 
városi tanács a nyilvánvaló tévedést úgy 
hozta helyre, hogy a régi és uj muzeumőri 
fizetés közti különbözetet január hó 1-jétől 
folyósította.

Zoltán Hermann kérelme. A köz­
tisztasági vállalkozó, a most folyó csator­
názási munkálatokra tekintettel, miután a 
munkája aránytalanul több, 6000 korona 
kárpótlásért folyamodott.

Az utadóalap vasúti törzsrészvé­
nyei. A kereskedelemügyi miniszter leirt 
a városhoz, hogy az állami beruházásokról 
szóló 1894. évi 14. t.-o. értelmében a 43 
millióból közutak építésére kapott segély- 
összeg ellenében az útalap tulajdonát ké­
pező, de jövedelmet nem hajtó törzsrészvé­
nyeket engedje át az államnak. A tanács 
javasolni fogja a közgyűlésnek, hogy az 
utadóalap tulajdonát képező 400 darab 400 
koronás, nagvlótai h. ó. vasúti törzsrész­
vényt engedje át az államnak, hiszen az 
belátható időn belül úgy sem fog jövedel­
met hajtani.

Ideges a nagyváradi vicinális. A
nagyváradi helyiérdekű vasút részvénytár­
saság igazgatósága feltűnő idegességgel 
sürgeti a törzsrészvényekre megszavazott 
80,000 koronából hátralevő 20,000 korona 
kifizetését. A városi tanács azonban újra 
elutasította a társaságot és elhatározta, 
hogy mindaddig visszatartja a 20,000 ko­
ronát, mig a társaság az alapszabályok 
jóváhagyását és a cégjegyzést nem igazolta.

Beregmegye felirata. Beregmegye 
a közsegályben részesítendő, 7 éven felüli 
lelencek tartásdijával túlterhelt községek 
érdekében felirt a belügyminiszterhez, hogy 
a sérelmes törvényt módosítsa. A törvény 
ugyanis nagyon igazságtalan, mert ele­
gendő, ha a lelencet a község határában 
találták meg, vagy az anyja csak ott 
szülte, éveken át köteles a község viselni 
s tartásdijat. A feliratot pártolás végett 
megküldték Debrecen városának is.

Bajok
a fried és ytöorján-céggel.

A csatornalében úszó pincék 
tulajdonosai még nem állapodtak 
meg abban, milyen eljárást tanú­
sítsanak a vállalkozóval és a vá­
rossal szemben, bizonyos azonban, 
bo2V egész sereg kártérítési perre 
van kilátás.

A vállalkozó ellen tett felje­
lentések is mindsürübbek lesznek. 
A rendőrség, ahonnan a drága, 
külföldi szivarokat visszaküldték 
a feladónak, mely nem véletlenül 
volt a Fried és Adorján-oóg, két­
szer is megbírságolta ezt az elbi­
zakodott vállalkozót, mert egyszer 
nem alkalmazott színes lámpást, 
máskor, pedig nem állított korlátot. 
A rendőrség 50 és 100 korona 
birsággal sújtotta a közönség testi 
épségének fittyet hányó vállalkozót. 
A tanács mindkét esetben jóvá­
hagyta az ítéletet.

Ugyancsak ezen ülésen foglal­
kozott a tanács a vállalkozó ne­
gyedik, kero éti kimutatásával, 
mely a százezer koronát megha­
ladja. Az építési ellenőr törölte az 
egész vakolási költséget (négyszög- 
méteren kint 3 koronát) és meg­
állapította, hogy a vállalkozónak 
semmi sem jár, sőt a város 4000 
koronát tulfizetett.

Ezzel szemben az építésveze­
tőség 82.000 korona kifizetését ja­
vasolta és a tanács ezt ki is utalta, 
miután ez úgy is csak előleg és a 
cégnek elegendő biztosítéka van.

SZÍNHÁZ.
Nyilatkoznak a bérlők. A városi 

tanács a színházi bérlőkre tekintettel nem 
teljesítette a jótékony uőegylet kérelmét, 
hogy a harmadik estére is átengedje a szín­
házat. A nőegylet azonban most 20 páholy­
bérlő nyilatkozatát csatolta újabb kérvényé­
hez, melyben azok kijelentik, hogy nincs 
semmi kifogásuk a színházi idény kitolása 
ellen. így hát a nőegylet megkapja a har­
madik estére is a városi színházat.

Az UranuB-szinház mai műsora. 
A tegnap lezajlott óriási sikerű műsor után, 
ma újból egy elsőrangú, de családi miisor 
kerül bemutatóra, melynek minden egyes 
száma ép oly dicsőséget és érdemeket hoz 
az Uranusuak, mint az elmúlt műsor. Mert 
a mai műsor fénypontja, a ,A szép Didó“ 
vagy Karthágó leánya. Történelmi dráma, 
egyike a legszebb m ivószf ^vételeknek. A 
kik szeretik a szenzáeiós drámát, azok ré­
szére „A mozdonyvezető menyasszonya" 
cimü amerikai dráma rendkívül fog tet­
szeni. A Rhoja völgye, gyönyörű úti kép. 
A német trónörökös világkörüli útja című 
eredeti felvétel, elképzelhető mily szép vi­
lágrészeket, tenger részleteket tár elénk. 
Hát a semmeringi téli sportok, egyike a 
legszebb sport felvételeknek. Azután a 
Vilmos bácsi öröksége. Nagyszerű ameri­
kai bohózat. Nemkülönben igen nevettető 
A szép vis-a-vis bohózat. Végül még Pauly 
Károly füty művész fellépte gazdagítja a 
műsort. Előadások este pont 6-tól folytonos 
bemenettel. Utolsó előadás fél 10-től 11-ig 
tart. Helyárak mint rendesen. Kedvezmé­
nyes legyek az I. és II. előadásra érvénye­
sek. Holnap u.,yanez a felséges műsor.

Zilahy vallomása.
Beismerte a hibáit.

A színházi bizottság ülése.
A színházi bizottság csaknem két hó­

napi szünet után, tegnap délután 5 órakor 
ülést tartott. A legutóbb kifejezett közkívá­
natra megjelent személyesen Zilahy is, a 
nagy Zsül. Mit csinálhatott volna mást, 
mint itt is komódiázott. Valami részvétre 
számitó figurát alakított s mindent úgy 
akart feltüntetni, mint valami elhárithatat- 
lan, nagy szerencsétlonsógot. Ezúttal nem 
aratott színészi babérokat, mert a bizott­
ság tagjai alaposan megmondták a maguk 
véleményét, úgy, a mint azt lelkiismeretük 
és kötelességük diktálta.

Műsorra kerültek az összes mulasztá­
sok és Zilahy nem tett mást, mint már 
ilyenkor szokott: sajnálkozás! nyilatkoza­
tokat. Persze, eszébe sem jutott, hogy a 
nagyrészben beismert hibáiért valami kár­
pótlást nyújtson. Ott állt és dadogott és 
hajlongott ós ötven darab orvosi bizonyit-

Elsőrendü műtermében készülnek 
a legújabb divat szerint Angol és 
Francia ruhák és Blúzok stb. Gyors 
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Várady József nföSZabÓ

Kossuth-utca 22.



4 1911 ' rein: 9

ványra hivatkozott, a melyek olyan súlyo­
sain érintették öt, saját felfogása szerint, 
mint valami nemzeti csapás. És ő azt egó- 
AKCii természetesnek találta, hogy a bekö­
vetkezett bajok folytán nivótlan és gyenge 
előadásokat tartott, ellenben, ugy-e bár, a 
hdvárakból nem engedett le egy fillért sem, 
sőt olykor-olykor — no hiszen, volt már 
erre is példa — még többet is, mint a 
mennyit szabad.

Előhozakodott azzal is, hogy 6 jövőre 
a személyzetre 20,000 koronával többet 
áldoz. Még na igy is lenne, akkor sem 
mondott velami rettenetesen nagy összeget, 
mert megsúghatjuk, hogy például Álmássy 
Endre, a szegedi direktor 32,000 koronával 
tubáét vett lel jövőre a budgetjóbe és ott 
nem is lesz helyáremelés. És mi előttünk 
nem káprázik olyan rózsás színben a jövő, 
m?rt a bemutatott társulati névsor is hiá­
nyos. Helyesen említették fel, hogy hol a 
vígjátéki anya, a drámai szende? Aztán jó 
volna az exponáltabb szerepkörökre két 
tagot is szerződtetni, mert ha megint ilyen 
ti meges megbetegedések lesznek, akkor 
szaladni kell ismét segítségért a szom­
szédba. Ugv-e, Nagyvuradrnl nem jönnek 
ide vendégekért ? És ha újra, meg újra 
előfordulnak ezek az anomáliák, akkor 
Zilahy megint azt mondja : Sajnálom, tes­
sék belenyugodni a megváltozhatatlanba. 
Ezzel érje be mindig és mindenkor a kö­
zönség, amely fizet és élvezet helyett csak 
bosszúságot kap.

Szóba kerültek a szegényes és Ízlés­
telen kiállítások, amit a „Debreceni Újság“ 
hangoztatott éppen a legtöbbször. És Zil ihy 
— most jöu a történelmi pillanat — ke­
gyes volt ezt is belátni és 4 (szóval négy 1) 
nj terem garnitúrát Ígért szeptemberre 
és szinte várta a hatást, hogy vájjon nem 
lesz-e rosszul valaki a boldogságtól. Hát 
ez nem történt meg, mert — uramfia — 
ne képzelje, bogy ez a néey uj díszlet 
olyan szédítő gavalléria. Másutt csaknem 
minden uj és értékes darabot vadonat újon­
nan staffirungoznak ki és Zil >hy igór — 
de még most csak is igér — négy aj de­
korációt. Nagyszerű, milyen mélyen a zse­
bébe nyúlhatott. Csoda, hogy kibírja . . .

Szóba került aztán egyéb is, más is. 
Az uj hősnőt nem akceptált ik. Zilihy mo­
sakodott s segített neki protektora, K. Tóth 
Mihály kulturtanáosnok is, akinek külön­
ben nem tetszett a Vidor Marci uj d irabja, 
az Éjszaka. Ezt mi nem igen bánjuk s a 
mostani Éjszaka után egy uj hajnal hasa­
dását varjuk.

Végezetül is Zil ihy kivágta a nagy 
slágert. Készül már az ígért bayreuthi füg­
göny, 15 nap alatt talán a helyén is lesz. 
Ez az n nevezetes függöny, amely öt h írom 
évre idekötötte, ez az a függöny, amelyről 
6 azt hiszi, hogy mindent eltakar .. .

As uj hősnő.
Az ülésen Kovács József elnökölt. 

Jelen voltak: K. Tóth Mihály kulturta­
náosnok, Kernhoffar József, Márk Endre, 
Szilágyi Imre, dr. Komlóssy Dezső, Acél 
Géza, dr. Tüdős Kálmán, Tóth István bi­
zottsági tagok. Zilahy Gyula színigazgató 
cs dr. Tóth Emil jegyző.

Kovács József polgármester kijelenti, 
hogy az ülést a több oldalról megnyilvánult 
sürgetésre hívta össze és mert különben is 
hosszabb idő óta nem volt már ülés.

Dr. Tóth Emil jegyző felolvassa a 
múlt ülés jegyzőkönyvét, amelyben felvan­
nak sorolva az igazgató mulasztásai s töb­
bek között ki van domborítva az is, hogy 
e/késve adja a premiereket a kőteles az 
eltávozott Gazdy Aranka szerepkörét meg­
felelő erővel betölteni,

Márk Endre szóvá teszi, hogy a hősnő 
kérdést nem találja megoldva. Megfelelő 
erőt kértünk, de rúddalom — mondotta — 
akit beállítottak, az nem olyan erő, akivel 
a Gattdy Aranka helyét betöltöttn k iáthat-
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nánk. Többször kifejezésre jutott már az a 
vélemény, hogy a debreceni színpadot ne 
tessék kísérletezések, próbálkozások színhe­
lyévé tenni, hanem olyan tagoltat kell os<.k 
szerződtetni, akik megállják a helyüket.

K. Tóth Mihály nem tartja ugyan az 
uj hősnőt valami nagyon megfelelőnek, de 
felhozza az igazgató kifogásait, hogy idő­
közben nem kaphatott mást s különben is 
csak pár hónapról van azó.

Márk Endre: ősszel tudtuk, hogy 
Gazdy Aranka menni fog e Zilahy még 
sem gondoskodott megfelelő tagról, gon­
dolván, hogy ezt az egy évet igy is ki­
húzhatja.

Zilahy Gyula reflektál a felszólalásra 
s kijelenti, hogy már a nyáron tudott a 
Gazdy Aranka férjhezmeneteléröl, de 6 
csak egy héttel előbb jelentette be ezt 
neki hivatalosan s ezért nem intézkedhe­
tett előbb. (Nagy derültség.) Én kérem — 
mondotta — mikor a bizottság elrendelte, 
leszerződtettem a legjobbat. (Derültség.)

(Meg kell jegyeznünk, hogy Gazdy 
Aranka december 15-én búcsúzott s a szín­
házi bizottság csak január 16-ín tartott 
ülést. Ez is elóg idő lett volna arra, hogy 
nj tagról gondoskodjék, de Zilahy addig 
egyáltalában semmit sem tett, mig a szín­
házi bizottság szigorú utasítást nem adott 
neki. Köztudomású dolog az is, hogy a 
„Debreceni Újság“ a Gazdy Aranka buosu- 
fe.lépését hetekkel előbb jelezte, sőt azt is 
megírta, hoyy a Sas fiukban játszik utol­
jára, tehát sokkal előbo értesült róla, mint 
ZiLhy a „hivatalos“ bejelentést megkapta.)

Komlóssy Dezső szintén azon a néze­
ten van, hogy az igazgatót mulasztás 
terheli.

Márk Endre hangsúlyozza, hogy a 
maga részéről a kérdést nem tartja el- 
intézettnek.

Kovács József szerződésellenes álla­
potnak tekinti.

Szilagyi Imre és dr. Tüdős Kálmán 
ellenben nem ítélik ezt meg olyan szi­
gorúan.

Márk Endre: Minthogy Gazdy Aranka 
férjhez ment, a szerződés minden jogi kö­
vetkezmény nélkül érvényét vesztette. Azon­
ban az igazgat inak kötelezettségei vannak 
egyfelől a bérlőkkel szemben, másfelől 
szerződése a várossal s ennek tudatában 
fel kellett volna szólítani Gazdy Arankát, 
hogy adjon határozott választ arra nézve, 
hogy vájjon az egész szezonban számít­
hat e reá, minthogy Zilahy maga be­
vallja, hogy férj hezmeneteléröl már a 
nyáron hallott. Ez kérem, erős mulasztás. 
Másik kérdés, hogy helye megjelelő erővel 
van-e betöltve ? Az a nézete, hogy nine». 
Különben szóvá tesz most egy másik dol­
got is. A betegség mindenkit érhet, de mi­
kor beáll egy olyan non putárem, hogy a 
primadonna heteken át nem játszhatik, 
akkor kötelessége az igazgatónak helyet­
tesről gondoskodni. Heteken át biztattak, 
mig végre Komlóssi Emma három estére 
lejött. Ez volt egy kis oázis, abban a 
nagy Szaharában. Hogy milyen volt ak­
kor a műsor, arra még visszagondolni is 
rósz, elég az hozzá, hogy szomorubbnál- 
szomorubb előadásokat láthattunk.

Szila yi Imre: Ez a felszólalás na­
gyon helyes !

Kovács József végre is kimondja a 
határozatot, hogy a bizottság a Gazdy 
Aranka szerepkörét nem látja szerződés­
szerűen betöltőttnek.

Miért nem jött Komlóssi ?
Zilahy : Meghajlok a bizottság Ítélete 

előtt. Komlóssi Émmát több estére akar­
tam szerződtetni, de ő sürgönyzött, hogy 
nem jöhet, mert koncertekre kell menni. 
(A kommünikében pedig azt hirdette, hogy 
Komlossy Emma hirtelen faelem lett !) Ez 
az ón szerencsétlenségem. (Téved Zil hy, 
mert ez a közönség szerencsétlensége s

neki ez szerencse, mert a kuesz bui mar d-
tak a fellépti dijak.)

Kér hrffer Józs'f : Mikor betegeske­
dések voltak, rendkívül silány volt a re­
pertoár. Zilahynét is nélkül ztuk.

Zilahy : ő is beteg volt.
Kér hoffen: A Muzsikuslányban há­

rom I r?ndü tagot is hallottunk, akik­
nek I....CS hangja.

K. Tóth Mihály bejelenti, hogy a jó­
tékony nőegylet március 18-ik.ára is kéri a 
színházat. A bizottság azonban ezt a ké­
rést nem találta te'jesithetőnok, mivel 
március 16 és március 17-ikére már úgy 
is áteigedték a színházat s még töob ilyen 
egyesület is igénybe akarja azt venni s igv 
a bérlet nagyon Li olódik.

A díszletek és jelmezek.
Zilahy beadványát vcszík ezután tár­

gyalás alá, amelyben ígéri, hogy jövőre az 
igényeket iparkodj« kielégíteni, már meg­
csináltatta a bayreuthi függönyt 3000 koro­
náért (ennyit csak megér a h rom éves 
direktorsag ?) négy garnitúra diszletet és 
bútorokat rendelt.

Komlóssy Dezső : Bizony a díszletek 
borzalmasak. Valósággal a Balkán után 
kiáltanak.

Márk Endre : És a jelmezek, a kosz­
tümök, micsoda ócskák és ízléstelenek! 
MUor iisznek ezek a beruházások készen?

Zilált : J vőre. Szeptember 1-re. A 
függöny 15 nap alatt.

Márk Endre: Nem ez a fontos, A 
többiek. Komoly nyilatkozatot tessék 
tenni.

Komlóssy Dezső: Bizony a díszletekre 
égető szükség van már.

Az aj szinté reulat.
Ezután Ziíahy felolvassa az uj színtársulat név-

snrát:
Nők : Beleznay Margit segédszubrette (Temes­

várról), Császár Kamilla naiva, T. Cslge Böske víg­
játéki színésznő, Guthi Sarolta komikés, Papp Etelka 
társalgási színésznő, Úti Gizella drámai anya, Szilasi 
Etet szubrette, Vajda Ilonka naiva, Tóth Ilonka hősnő, 
Zilahyné koloratur énekesnő. Egy másod koloratur 
és egy segéd-énekesnő szerződtetésére most folynak 
a tárgyalások. Táncosnők : Kovács nővérek.

Férfiak ; Bérezi Ernő lyrai szerelmes, Deési 
Alfréd drámái színész, Faltissi István tenor-barito­
nista, énekes bonvivant, Gábor Ernő siheder, Kassai 
Ká oly komikus és rendező, Thury Elemér drámai 
színész, Kemény Lajos jelleraszinész, Ligeti Lajos 
komikus, Székely Gyula baritonista, Szilágyi Emő 
apaszinész, Zilahy Gyula.

Zilahy bejelenti, hogy a még nem 
ismert tagok befognak mutatkozni.

Komlóssy Dezső a vígjátéki anya és 
a társalgási színésznő szerepkörét nem 
látja betöltve.

Márk Endre népszínmű énekesnőt 
kíván.

A kórus és a zenekar.
Szóvátetlók, hogy a kórus es a zene­

kar között gyakran nagy a uisszonánciu. 
Ezt sokszor tapa ztulták,

Zilahy megjegyzi, hogy jövőre a kó­
rust újjászervezi.

A miiaortervezet.
Ezután Zilahy felolvass a m sorterve­

zetet :
Március 12. Cigány szerelem, márc. 13., 14. Becs­

telen, márc, 15. Re;;éci kisharang, Rákóci Ferenc, márc.
16., 17. Nőegylct estei, márc. Ifi. Hcidelbergi diákélet, 
márc. 20- Karenin Anna, márc. 21. Szabad iskola szín­
házi estélye, márc. 22. Orvo ok, márc. 23. Sárga liliom, 
(a két utóbbi darabban Czobor Gyula lépett fel, mint 
vendég), márc. 25., 26., 27., 28. Báb játék, márc. 29. 
Bőregér, márc. 30., 31., április 1., 2. Halhatatlan lump, 
márc. 3., 4., 5. Anatol, márc. 6., 7. Kálvincum estéi, márc.
8., 9., 10. Herceg kisasszony.

Ezt u darabot hatszor egymásután 
akarta adni, de a bizottság nem helyeselte 
a sorozatos előadásokat. Zilahy Ígérte, hogy 
a repertoárt be fogja tartani.

Márk Endre szóvá tette még, hogy a 
város cimii hivatalos lap lekiosinyli és ne­
vetségessé akarja tenni a szinügyi bizott­
ságot. Zilahyt valósággal agyondicséri. Kéri, 
hogy az ilyesmiktől kíméljék meg a bizott­
ságot.

legjobb a dáitési Róza „Rózsa“ szín szappané41 I
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'Érzékeny természetű egyéneknek
i.Ai| vigyázni, milyen has iajtót 

nagy0'1 . /t a rosszul választott szer 
;:r,őn kéuim,Ű«- bajok,. okozhat é.

ry7 r pyészen hatástalan.
B0k A budapesti m. kir. tudományegyetem 
v . vX»vá=zati klinikáján végzett kisérle- 
be "ffi m meg lett állapítva, hogy a ter- 
«ßk “‘«W- reíenc József keserüviz erős 
f ^hAtn-eredménye mellett nemcsak kelle- 
Sen utóhatást nem idéz elő, hanem az 
lágyat is még lényegesen megnagyob-
bi j ,'Fzetl kitűnő tulajdonságai révén a 

inHi'Ferenc József keserüviz messze ki- 
It shk a nagy hanggal dicsért hashajtó- 
SroK lelett, az összes joravalo ásványvíz-
üzletek árusítják.

ÖJOOmSAGOH.
* Zoltán napja. A kiváló névnapok 

közül való Z titán napja is. A szokásos 
köszöntésekből bőven kijutott a debreceni 
Zoltánoknak. Sokan keresték föl jókiván- 
sósaikkal Weszprómy nyugalmazott föls­
őt Jánosi rof. lelkészt, Vecsey földbirto­
kos',’ 1'. Nagy zenekonzervatoriumi igazgatót, 
dr. Tatey tb. aljegyzőt.

* Debrecen város szőlője. A 
város tudvalevőleg megvásárolta a 
köztemető céljaira Weisz Bernát 
szőlőtelepót. A mintegy 20 holdas 
szőlőt a város házilag fogja ke­
zelni. A tanács Csóka Samu adó- 
ükryi tanácsnokot és Pálfy Gábort, 
a városi szeszüzlet vezetőjét bízta 
meg a szőlőtelep felügyeletével, 
akik borfogyasztási adóalapból 
lógják a kiadásokat ledezni. Alég 
megérjük, hogy a város hivatalos 
szüretet is tart és szüreti mulat­
ságot rendez.

* Szabad Iskola. Ma, csütörtökön 
tartja meg Zoltai Lajos, Debrecen sz. kir. 
város múzeumának őre s Debrecen múltjá­
nak buzgó történetírója előadását, Debrecen 
varos régi iparosairól és kereskedőiről. Ez 
az előad -s a Debrecen város ismertetéséről 
szóló ciklus negyedik előadása lesz s mint 
a város ipari és kereskedelmi ó'etónek a 
XíX. század derekáig való részletes bemu- 
utasi, bizonyára vonzani fogja a közönsé­
get, amely a város múltja iránt érdeklő­
déssel viseltetik.

* Az ifjabb Szávay sikere. A te­
mesvári Arany János irodalmi társaság va- 
s map tartotta Rákosi Jenő vendégségével 
«szülését. Az ünnepség programmjáhan 
szerep.tit a rendes tagok sorából dr. Szávay 
Zoltán is, aki költeményeket olvasott fel s 
akinek igen nagy sikere volt az előadott 
modern vágású költeményekkel. E sikerről 
semmi sem beszélhet szebben, mint Rákosi 
Jenőnek a diszgyülés végeztével mondott s 
a jelenlevőket egészen elragadó beszéde, 
melyben érintette Szaboloskának a modern 
divat ellen mondott elnöki megnyitóját s 
érintette Szávay Zoltán költeményeit is. Ez 
a rósz igy szól:

„A másik, amire ki akarok térni, a 
a lélek, amely költészetünk uj hajtásai­
ban megnyilatkozik. Az elnökkel szemben 
meg akarom védeni az u, n. divatot. En­
nek az i tézmónynek, amelyet a régi ve­
zetőség oly tapintattal és sikerrel vezetett, 
mostani elnöke, Szaboloaka Mihály, ki 
lírai múzsájával oly példája a költészet­
nek, amelyet semmiféle divateltorzulás 
nem humályosithut el s ki útját a halha­
tatlansághoz már megtalálta. Az ő imént 
kiolvasott költeményeit méltó siker ki- 
s rtc. Azonban hallottunk az előbb egy 
fiatul poétát, Szávay Zoltánt, aki „min­

őén, őrzésében, gondolatában, sőt* ki­
je., s módjában is modern és mély köl­

teményeivel mégi n nocsak e .em raga­
dott. teljesen magával, hanem az előadá­
sát követő tetszészajoul, a tapsból Ítélve 
az egész hal.gatóságot is. A mély gon­
dolatok művészi kifejezésén kivül külö­
nösen a szívnek az őszinte melege jelle­
mezte előadott költeményeit s ez azt bi­
zonyítja, hogy a divat szertelenségei a 
jónak útját nem állják.“

* Március 16-iki emlékünnepély.
A debreceni rét', tanítóképző intézet ifjú­
sága 1911. márc. hó 15-én, szerdán délután 
5 órakor, a főiskola dísztermében emlék- 
ünnepélyt rendez, a műsor a következő:
1. Kossuth nyitány. Kerner J.-től. Játaza 
az ifjúsági zenekar, Szűcs Gergely 4. o. t. 
praeses vezetése mellett. 2. Megnyitó beszéd. 
Tartja: Nagy Vilmos tanár ur. 8. Hazafias 
daL Előadja a Csokonai énekkar, Cirák Zol­
tán 4. o. t. praeses vezetése mellett. ^ 4. 
Felolvasás. Irta és felolvassa: Papp Kál­
mán 4. o. t. 5. Magyar nóták. Játsza az 
iijusági zenekar, tizüos Gergely 4- o. t 
praeses vezetése mellett. 6. Ünnepre virra- 
dás. Irta és szavalja : Baross Sándor 4. o. t. 
önképzőkör! elnök. 7. Népdalegyveleg. Elő­
adja : a Csokonai énekkar, Ciriák Zoltán 
4. o. t. praeses vezetése mellett. 8. Gaál: 
h-moll rhapsodia. Zongorán játsza : Horváth 
Béla 3. o. t. 9. Magánjeleuet. Előadja : K. 
Nagy János 4. o. t. 10. Induló. Játsza az 
ifjúsági zenekar, Szűcs Gergely 4. o. t. 
praeses vezetése mellett.

* Tolvaj cseléd. Szilágyi Jenő, Arany 
János-utoa 2. szám alatti lakos, biztosítási 
hivatalnok, panaszt emelt a bűnügyi t»sz- 
tályou Balázs Erzsébet nevű cselédje étim, 
aki 9 koronát ellopott tőle s azután meg­
szökött. A rendőrség nyomozza a tolvaj 
cselédet.

* Az állategé3zségi felügyelő 
Nagyváradon lakik. Nagy meg­
lepetést keltett a városházán az a 
leirat, mely a földmivelésügyi mi­
nisztériumból érkezett. Ebben a 
miniszter tudatja, hogy Kondor 
Mihály debreceni állategészségügyi 
felügyelőnek megengedte, misze­
rint Nagyváradon lakhasson, miután 
ott háza van. A miniszter rende­
leté nagy sérelmet jelent Debrecen 
városának, mert az állatogészsógi 
felügyelőség ügyeinek intézésére 
hátrányos befolyással lesz a hiva­
talfőnök állandó távolléte. A vá­
rosi tanács jól tenné, ha p&nasz- 
szal élne a miniszter rendelete 
ellen a közigazgatási bíróságnál, 
vagy az állategészségügyi felügyelő 
állasa csak sine cura ? ügy látszik.

* irodalmi eat a szabadiskolában.
A szabadiskolában tegnap dr. Kuthi Sán­
dor tartott előadást Anatol Franoeről, a 
naoy francia regényíróról. Dr. Kuthi elő­
adásában — ki a francia irodalom alapos 
ismerője — alkalma nyilt a nagyszámú, 
előkelő közönségnek a francia irodalmat a 
komoly kutató vezetése mellett megismerni. 
Az előadó France regényeinek főképp a 
szociális vonatkozásait fejtette ki s előadása 
lendületes, színes voltával élvezetessé tette 
a nagy tudással irt, mélyen járó tanul­
mányt. Az előadót lelkesen megtapsolták.

* Meghívó. A függetlenségi kör f. évi 
március hó 12-ikén, d. u. 3 órakor tarja 
rendes közgyűlését saját helyiségében, tár­
gyak: 1. Évi jelentés. 2. Számvizsgálók je­
lentőse. 3. Alapszabály módosítás. 4. Indít­
ványok.

* A szent László dalegylet alapitó,
pártoló és működő tagjai ezúton éríesittet- 
nek, miszerint az ez évi közgyűlés márc. 
hó 26-ikán, vasárnap délután lesz meg­
tartva a Varga-utcai róm. kath. fiúiskola 
I. osztályú tantermében. Tárgy: évi jelen­
tés. A megüresedett választmányi tagsági 
helye» betöltése. Esetleges indítványok.

* A debreceni dalegy’et vasárnap,
március 12-én, délután előadást tart a kö­
vetkező műsorral: 1. Nyitány. R. ez Károly 
és fiai zenekara. 2. Mit dalolto:. Them töl. 
Debreceni dalegylet. 3. Komoly szavalat. 
Hajdú Árpád. 4. Rudorff E.: A szép föld. 
Debreceni dalegylet vegyes kara. 5. a) 
Nyitány Poldini E. : „Csavargó és király­
leány“ oimü operájából; b) Grieg: Pihees 
simphoniquee. Zongorán 4 kézre játszák: 
Jassenovics István ée Nagy Ferenc dal- 
egyleti működő tagok. 6. A bt F.: linesu 
az erdőtől. Debreceni dnlegvlet vegyes kara.
7. Boczonádi Szabó Imre: Rákóczi trom­
bitája. Bariton szóló, énekli Borosa Ferenc 
dalegyleti működő tag, zongorán kíséri 
Jaezenovics István dnlegyleti működő tag.
8. De szeretnék. Népdalegyveleg, Lányi 
Ernőtől. Debreceni dalegylet.

* Tolvaj csavargó. A csendőrség el­
fogta Komlódi Sándor züllött ácsmes.ert, 
aki állandóan csavargóit a kitteöságeken.
A lejtőre jutott embert tegnap átadták a 
rendőrségnek.

* Öngyilkos főjegyző. Piispök- 
ladánzov szenzációs öngyilkossá» 
történt tegnap, a korareggeli órák­
ban. Eötvös Károly 49 éves fő­
jegyző ugyanis beleugrott a házá­
nak udvarán levő kútba, ahonnan 
holtan húzták ki. A szerencsétlen 
ember már régóta betegeskedett. 
Legutóbb Budapesten járt, ahol az 
orvosok megállapították, hogy rák 
baja van. Ez keserítette el annyira, 
hogy az öngyilkosságra gondolt. 
Az életunt főjegyzőnek felesége és 
két íia van. Az egyik katonatiszt, 
a másik ügyvédjelölt. Tragikus 
esete Püspökladányon őszinte rész­
vétet keltett.

* Tegnapi halottak. A tegjuapi nap 
folyamán az állami anyakönyvi hivatalhoz 
a következő halálozásokat jelentették be: 
Körösi Péter r. kath. 13 napos. Pataki 
Sára ref. 69 éves, özv. Nagy Sándorrá 
ref. 74 éves, Magyar István ref. 79 éve-, 
Kertész György izr. 1 hónapom.

* A háztulajdonosok egyesülete fel­
hívja mindazon tagjait, kik a házicsatorna 
berendezésüket elkészíttetni ős a tetóviz- 
lefolyó csatornák alsó öntött vasrószeit be­
szerezni kívánják, hogy ebeli szándékukat 
az egyesület Deák Ferenc-utca 14. szám I. 
emeleti helyiségében haladéktalanul beje­
lentsék.

* Búcsú ünnepély A debreceni refor­
mátus tanitónőképző-intózet negyedéves nö­
vendékei, a képzőintézet többi osztályainak 
közreműködésével március 11-ón és meg­
ismételve 12-ón délután 5 órakor az intézet 
nagytermében buosu ünnepélyt tartunk. 
Jegyek ára: Ülőhely 1 korona 50 fillér. 
Állóhely 50 fillér. Műsor: 1. Négy ökrös 
szekér. Irta. Petőfi Sándor. Szavalja Kurdics 
Erzsébet. „Örzse néni“. Irta Szávay Gyula. 
Szavalja Kurdics Erzsébet. 2. A nap sza­
kaszai. Allegorikus játék, dalokkal és tánc­
cal. Hajnal: Szűk Valéria. Nappal; Rottiei 
Blank. Alkony: Bányász Erzsébet. Ej: Kom- 
lóssy Margit. Hajnalcsillag: Tegdes Gizi. 
Hajnalsugarak: Gyalog Eszter, Szemere 
Mária, Szilágyi Emma, Kertész Ilona, Descű 
Irén, Varga Ilona. Pásztorfiu: Zoltán Mar- 
git. Pásztorleány: Gáthy Anna. Nap: Hor­
váth Piroska. Napsugarak: Kocsis Juha, 
Varga Irén, Góbi Karolin, Szilvássy Rózsi, 
Borosa Mária, Gálik Kata. A munkát sze­
mélyesítik: Tóth Margit, Szabó Zsófia, bo- 
mossy Ilona. Esthajnalcsillag: Szabó Lenke. 
Alkonysugarak: Miklóssy Ilona, Tóth Mar­
git. Farkas Ilona, Kerekes Mária, Kosa Jo­
lán Koppányi Rózsi. Aratóleányok: Gyalog 
Eszter, Szigeti Gabriella, Góbi Karóim, 
Pólya Emilia, Ujvárossy Emma, Debreozem 
Kata, Horváth Margit, Fejszós Julia, Nagy 
Szeréna, Ekly Mária, Dóozy Klára, Szép 
Margit, Takács Julia, Zoltán Margit. Hold: 
Balázs Emma. Csillagok: Bészler írón, Né-
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very Anna. Árnyak: Telky Ilona, Cáthy 
.Urna, Bajkú Erzsébet, Szilágyi Ilona, Lj- 

I várossy Emma, Tvaroska Erzsébet, .-dom- 
lepkék: Ron csík Kata, Kun Judit és A-rosta, 
Bányai Gizi, Szondy Irma, Gombos Ibolyka, 
angyalok: Medgyaszay Erzsébet, Tőkés 
Margit, Juhász Jolán, Roncsik Ilona. A 
bőlcsődalt énekli: Pólya Emilia. A táncok­
hoz Tegdes Margit, az énekekhez Gouda 
Eszter zongorázik. 3. Liszt: H-ik Rapszódia. 
Négykézro játszik: Keresztfalvy Lili és 
Szigeti Gabriella. 4. „Fény és árny“. Irta 
K. Tóth Kálmán. Szavalja Horkay Margit, 
o. Dalos konyha. Bohóság, Személyek: 
Igazgatónő Komlóssy Margit. Zsuzsi Szi­
lágyi Ilona. Vendég Bányász Erzsébet. 
Kukta Varga Irén. Növendékek: Géhl Ka- 
rolin, Szűk Valéria, Nagy Szeréna, Bottler 
Blanka, Bajkó Erzsébet, Tóth Ilona, Vass 
Margit, Szigeti Gabriella, Farkas Ilona, 
Gyalog Eszter, Fejér Anna, Ekly Mária, 
Pólya Emilia.

* Nyilvános köszönet. A Közgazda-
sági Bank r. t. 30 koronát juttatott hoz­
zám a Szabad Iskola céljaira, amely szives 
adományért a nyilvánosság előtt mondok 
hálás köszönetét: Dr. Kovács Gábor jog­
tanár, a Szabad Iskola titkára.

* A homokkerti ref. olvasó-egylet 
március 4-iki mulatságán a következők 
fizettek felül: Puskás Károly, Echstein 
Mark, dr. Nyíri Ernő 10—10 K, dr. Tüdős 
János, Hann Dezső, Papp József 5—5 K, 
Batsányi Gusztáv, Korompai Gyula, Tóth 
István 3—3 K, özv. Tőkés Lajosáé 2'60 K, 
Szappanosy Kálmán, Csanak József. Só­
vágó József ifjú Pesti János 2—2 K, II ilmi 
István 1'60 K, lvuruez Lajosuc, Bereczky 
József, Tőkés István, Kopj ári Károly 1—1 
K, Pávai György 20 fii. Ezen felülfizeté- 
sekérí, valamint Debrecen város lek. taná­
csának az ovoda átengedéséért, Papp Jó- 
zseí urnák száz üveg e esszéli viz ajándé­
kozásért, Gebauer temetkezési vállalatnak 
a székek kölesönözéséért, Korompai Gyu- 
láné urhölgynek a szives vendéglátásért, 
Tőkés István és Borsos János uraknak 
több rendbeli szívességekért ez utón nyil­
vánítja hálás köszönetét az egylet nevében 
a rendezőség.

* Nyilvános nyugtázás. Az Alföldi
Takarékpénztártól ötven koronát, Kapitány . 
József űrt ól 1 korona 80 fillért, továbbá 
Mendelovils Lajos elhalálozása alkalmával 
koszorúméival tás elmen Biczó Gyula, Nagy 
Vilmos, Vajnóczky István, Szokay József, 
Boruss Mihály, Thieszen Arthur, Kerék­
gyártó Jenő, Ozopp József, Terbeuy József 
cs Titz Antal uraktól 10 koronát a siket- 
némák debreceni intézete javára köszönet­
tel felvettem. Govrik Béla b. igazgató.

* Bottó Kornél női és férfi divat 
üzlete Hungária kávéház tőszomszéd­
ságában mar megnyílt, állandóan újdon­
ságok érkeznek. P.iszcrozás és gombkészi- 
tés lehetőleg azonnal eszközöltetik, előzé­
keny kiszolgálás, szabott árak mellett.

* Nyilvános köszönet. A debreóeni 
Torna-egylet f. évi február 19-én rendezett 
országos birkózó-versenye alkalmával fslul- 
fizettek, illetve adományoztak: Koroua Ta­
karék éti Hitelszövetkezet «00 K, Általános 
Forgalmi bank 25 K, Gazdakör 22 K, 
Debreceni Hitelbank 20 K, dr. Hajnal De- 
zsőné úrnő 20 K, Szávuv Gyulánó, Szent- 
királyi Tivadarnó, Löfkovits Art hűmé, Ku­
lin Imréné, Csanak Jánosné, Csanak Jó- 
zsefné, Márk Endróné, dr. Csikós Sándornó 
úrnők 14—14 K, dr. Magoss Györgyné, 
Debreczoni .lenőné, Than Gyuláné, Rostás 
Istvánná, Wolf Jánosné, Lestyán Ador­
jánná, dr. Tüdős Jánosné úrnők 4—4 K, 
akiknek szives támogatásukért cs áldozat- 
készségükért ez utón is hálás köszönetét 
fejezi ki u debreceni Torna-egylet elnöksége.

* Párbaj-kódex. Maik-féle a legmeg­
bízhatóbb. Legújabb kiadás 3 kor. 60 fillér 
Antalfy Józsefnél.

* Alföldi Károly tánctermében a ta-
rvaszi tanfolyam március llő 11-én megkezdő- < 
dik. Beiratkozni leltet Péterfia-utca 2. szám. 
Telefon 51U. I

* Jó magyarság, a magyar helyes­
írás szabályai (240 oldal), összeállította 
Kelemen Béla. ára 2 korona Antalfy Jó­
zsefnél.

* Nyilvános nyugtázás. A tizenket-
; ted magával nyomorba jutott M. Mihálynó 
I részére a következő adományok érkeztek I Varga Béla kisegítő iskolai tanítóhoz : dr.
I N. N. ügyvéd 10, özv. Nagy Fereucné 4,
; Sesztina Jenőnó 4, Bóressv Mibályné 2, 

Éva Péter szabó 2, özv. B. J.-nó 1, Orosz 
Ferenc 2, Lukács János csendőrőrmester 1, 
N. N. 5, özv. Körösi Károlvnó 1 koronát 
és még 1 darab kenyeret, N. N. 40 fillért 
adott. A nagy nyomorban sinylő családra 
(Erzsóbet-ut 11. sz.) felhívjuk a nemeslelkü 
emberbarátok figyelmét. Ä három iskolás 
gyermek téli ruha nélkül telelt ki. Az ilyen 
szemérmes szegények, a kik nem koldulnak 
és nem tolakodnak, érdemesek a közsegélyre 
és a jótékony egyletek támogatására.

* Könyvek, folyóiratok bekötése, üzleti 
könyvek és díszmunkák legszolidabb kivi­
telben Antalfy Ferenc könyvkötészetében 
készíttetnek.

* Dr, Láng szanatóriumában felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételé­
vel — bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Külön 
szobák és közös kórtermek. Roentgen-labo- 
ratórium, elektromos gyógyeszközök, fran- 
dinisationoz, darsonvalisatióhoz. Elektromág­
nes, villanyos fény fürdő, villanyos 4 reke- 
szes fürdő, kék s vörös fény, vibratios mas­
sage. Legmodernebbül felszerelt műtőterem. 
Az intézet bárki által, bármikor megtekint- 
). :‘.5, tudakozódásokra az intézet tulajdonosa 
készséggel szolgál felvilágosítással. Czim : 
Dr. Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth 
utca 39. szám

* Akinek tyúkszeme és benőtt körmi 
van, forduljon bizalommal Gödény Ferenc 
hez, a Margit-fürdő volt tyúkszem vágójához, 
Péterfia-utci 64. szám alá. Házakhoz is el­
megyek.

* „Parker“ a világ legjobb szab. 
arany töltőtolla egyedül Thaisz papíráru- 
házában kapható.

* Kristályvíz telep szikvizeinek for­
galomba hozatalát megkezdette. Modern be- j 
rendezésű gépeivel minden emberi kéz érin- j 
tesc nélkül, a buziási gyógyfürdőből tenné- I 
szeles szénsavval telítve, kristálytiszta és ! 
térium mentes. A viz ára, félliteres palack
4 fillér, egy literes palack 8 fillér házhoz 
szállítva. Megrendelhető a vendéglősök, hen­
tesek és mészárosok „Anna"' kristályvíz tele­
pén, Erzsébct-ut 29. szám. Telefon 820.

* Tavaszi divatlapok óriási válasz- I 
lókban Hegedűs és Sándornál, Kossuth-utca 11.;

* A város kellő közepén május hó
1-től kiadó egy modern úri lakás : 4 szoba, 
előszoba, fürdőszoba mosdóval, nagy konyha, 
kamara, cselédszoba; parquett, vizvezték*. 
gáz és villany. Értekezhetni Szabó Lajos Fiai 
cégnél.

* Csatornázásokat legolcsóbban ké­
szít Kubinyi Lajos és Társa, Debrecen, 
Piac-u. 11., a Bika szálloda mellett.

Pénzhamisító

tóttá, hogy, hogyha hamisak is, a régebb 
időkből valók, amikor tényleg gyártott ha 
mis pénzeket, de már ezekért ő mecssen! 
vedelt.

A felmerült súlyos gyanuokok azon, 
ban megdöntik a Pataki György állításait 
Egészen bizonyosra vehető, hogy a tjl0^ 
zatos pesti irodában a „tőkepénzes“ ur nagy. 
stilü terveket forralt ki, amelyeket aztán 
végre is hajtott. Mind valószínűbbé válik 
az is, hogy tényleg összeköttetésben állott 
a J ásznagy kuuszol nők megy e területén mü. 
ködő pénzhamisító bandával, amelynek t . 
lan ő a vezére. Pataki Györgyöt a debre­
ceni kir. ügyészség Budapestre kísértette s 
ott folyik tovább bűnügyében a nyomozás 
amely esetleg szenzációs meglepetésekkel 
szolgálhat.

Csak rövid ideig
; Üzlet
I a raktáron 
1 levő összes 
árban kaphatók tisztelettel

BÚTOROK
mialf.

a leg­
olcsóbb 
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FEHÉRJ bútor nagy 
a áruháza

TÁVIBAT08.
Képviselőválasztás.

Fiume, máre. 8. Vio Antal dr., 
munkapárti jelölt nagy többséggel 
győzött az autonoraista Zanella 
Richard ellen, akit az olasz irri- 
dentisták is támogattak. A válasz­
tási küzdelem rendkívül heves volt.

Az ujoncjavaslat.
Budapest, máre. 8, Nagy meglepetést 

keltett ma még a munkapártban is az el­
lenzék lehamzoltsága. Az ujoncjavaslat tár­
gyalása alig 60 képviselő jelenlétében kéz-' 
dőd tt, csak néhány Justh-párti volt jelen, 
a Kossuth-párt részéről. Justh Gyula maga 
kijelentette, hogy három napig fog tartani 
a vita.

— Magam sem tadom, miért e Iehan- 
noltság. Szerencsétlen nemzet vagyunk. 
Ennek ez a p írlament való. Nekem is pi­
henni kell mennem a tenger mellé. Majd 
a véderő reformnál fejtjük ki minden erőn­
ket — hús vét után.

a kir.
Budapestre kísérték.

Pataki Györgyöt, a leleplezett pénzha­
misítót hétfőn átkisérték a bűnügyi osztály­
ról a kir. ügyészségre. A notórius alak 
tagadja bűneit, dacára annak, hogy Furkó 
László vasúti rendőrőrsparancsnok előtt el­
szólta magát s olyan nyilatkozatot tett, 
amelyből kiviláglott, hogy hamis pónzgyár- 
tiiKsal foglalkozik.

A rendőrségen azonban nem ismert be 
semmit. ‘ állította először, hogy a nála
talált hí öt és tiz koronás pénzek jók, 
később ezt a 'omását ’ imódosi-

ÜSAéSMOK.
Ifi <a> ifc <» Sa sä.

— Regény. —
(Foly tatás.)

Ezzel a jó reménységgel engedték^ el 
Farkát, aki a lakásán kereste fel S ii'di Gé­
zát. Meglátszott a mérnökön, hogy ez az 
egyetlen nap mennyire megviselte. A leg­
szebb reménységgel nézett házassága elé, 
boldog örömmel számolta a napokat s ha 
az íróasztalán ketyegő órára tekintett, arra 
gondolt, hogy mindéi perecil, minden gon­
dolattal közelebb van az esküvő boldogság­
gal teljes perceihez.

És most egyszerre megváltozott min­
den. Akit gondolatában, mint angyalt látott 
mindig maga előtt lebegni; akit szerény­
sége, kedvessége, okosságával valamennyi 
nő felé helyezett, akinek birhatásáórt resz­
ketett s akit, hogy a felesége lesz, mind n 
figyelemtno vett körű , hűtlen lett hozza,

ÖS I



1911. március 9 ÜSBBECZSäll TJJSAO

,st szeret. 11 irraennyiro szerette volna 
l'iho rv mvi c ji, nem tudta , csak a c-aló- 

' f"i,t 1 át ús keserűségét érezte és 
< crwedt' át. IIven érzelmek uralták, ami- 

or Parka egészen váratlanul betoppant

11 'Zl‘L- No, mi birt hoz? — kérdezte egy-
kedvüen Parkét.
‘ __ Sukkal jobbat, mint Sárdi ur gon­
dolná.

— Igazán?
— Most már mindent tudok. Csak- 

u ryan úgy van, ahogy azt én hittem. Márta 
053ZU áldozata. A mostohája a bűnös. Az 

vitte bele mindenbe.
— Szép, szép, — jegyezte meg Sárdi, 

de ezt bizonyítani is kell.
— Amennyire lehet, meg is teszem és 

n meg fog győződni a Márta angyal­
tisztaságáról.

(Folyt, köv.)

$fsró hirdetések.-
X Dávidházy Kálmán könyvkötészet és doboz- 

o-vár részvénytársasághoz egy 18—20 •éves 
fiatal ember szolgának azonnal felvétetik.

1554
"aTy-öt szobás lakást keresek udvarral és 

istállóval. Cím a kiadóhivatalban. 1555

a legújabb különféle

Tavaszi Fejni8
felöltök, Kosztnmek, Al­
jak, Blúzok, Pongyo- 
:: lak, gyermekruhák ::
Kilapok, és sapkák, óriási vá­
lasztékban zen kivit olcsó árak mailéit

„ROZSA“ KistempMazárban.

üzlet
és pékmühely 2 kemencével 

Árpádtór 33 szám alatt kiadó.
Értekezhetni: 386

Piac-u. 73 szám alatti 
ügyvédi irodában.

IiátihéijáSosÍ
Vízvezeték, fürdöbereodezés \
és csatornázási vállalata.

Elvállalja az udvar 155
Szakszerű csatornázását
a kaputól befelé, kívánat szerint, kőagyag 
beton vagy öntötvascsuvekkel. Tetőviz le­
folyó udvari vezeték bekötését a csator- 
náoa. Fiirdőberendezés, angol closet fel­
szerelését.

Jótállással jutányos áron.
Műhely és iroda: Sarabos-u. 54. 
Minta üzlet: Egyháztér 5. szám.

Teiefoi) Szán) : 321.

VARGA JÓZSEF
bútorkereskedő, asztalos 
:: kárpitos és díszítő ::

DEBRECZEN. IV, Píacz-utcza 44 sz.
Állíttatott 1850. Tetephen 377,

A debreceni Iparművészeti 
Wánitásonillaml ezilstírem- 
— mel kitüntetve. —

Óriási választék mindenféle búto­
rokban, ebédlő, háló, szalon, férfi­

szoba és teljes

menyasszonyi
azonnal készen.
A debreczetii ipartestületi 
kiállításon ezüst éremmel 
:: kitüntetve.

1667

Leoszolidatib bevásárlási forrás. Jutányos ős portos 
kiszolgálás.

Rajzó Miklós
nyolc év óla fenálló

tf
46

ESTOISKOLÁJA
folyó hó l-én lomét

BANTU T.

ll d. o. 9—12-ig 
d. u. 3—5-lg. 

Péterfia-utca 5. szám alatt.

Nyíregyházán legjobb, leg­
modernebb berendezésű

sütőház (kenyér gyár)
7—8 mmázsa kenyérfogyasztással 
80 — 100 drb. Stern sütéssel előnyös 
feltételek mellett igen olcsó árban

azonnal eladó.
Értekezni lehet: 338

ifj, Kovács Zshmond kereskedővel Nyháza.

Eladó
házhelyekre osztva vagy egészben a 
Kossuth-utcai temető mögött a guti fa­
raktár és az Olajütő közt leMŐ 4 cat. 
hold és 550 négyszögöl tervi)etü major­
sági föl. 308

Venni szándékozók értekezhetnek 
Debrecenben Kossnth-utca 54. szám 
alatt

Jéna István,
tulajdonossal.

Szalonomban
eredeti

modellek
kaphatók

10 kor-.téi 60 kor.-íg

Biri Róza
fv ' ' Piac-u 42. 364

FODOR TESTVB1EK
szemfedö és sifkoszoröfyára Debrecen,
. Telefon 846 ss. Telefon 846. sa.

Van szerencsénk a nagyérdemű közötn- 
séggel tudatni, hogy a „Bízatom“ olmfl 
temetkezési Intézetünkben (Kistemptom- 
bazár) az ország fő és nagyobb várossal 
szokása szerint" a temetések rendezését 
osztályokra osztottuk, mely szerint :

I-ső osztálya temetéshez 
sima koporsó és ahoz való kellékek 2 lovas 
gyászkocsival...............................50 korona.

II. osztálya temetéshez
ércállásu koporsó és ahoz való kellékek 2 
lovas gyászkocsival................... 80 korona.

III. osztálya temetéshez 
bársonyos koporsó és ahoz való kellékek 
2 lovas gyászkocsival .... 120 korona^

IV. osztálya temetéshez
érckoporsó és ahoz való kellékek 4 lovas 
gyászkocsival....................... 200 korona.

V. osztálya temetéshez
díszes érckoporső és ahozvaló kellékek 4 
lovas gyászkocsival .... 300 korona.

VI. osztálya temetéshez 
sareofág koporsó és ahoz való kellékek 4 
lovas gyászkocsival .... 400 korona. 
Saját gyártmánya slrkoszoruk 70 fillértől feljebb. 
Díszítéseket díjtalanul telJesPJ&k, külön költség.

vetéssel szívesen szolgálunk. 328

m, • w*»i) mim JSajSy (®

Telefon szám 
g ===== 632. =====

Telefon szám 
632. =====

"S»»W

Alapittatott 1893. évben.

agyi Sámuel
W női- és leány- felöltők legnagyobb áruházában

O
CO

I az 1911. évi tavaszi újdonságok ÜSÍ*”"
i Costümök, Felöltők, Pongyolák Aljak és Blousok. ^
tg Külön mérték osztály. Szolid olcsó árak. Előzékeny kiszolgálás. ^

l \
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yipró hirdetések.
levelezés.

POVERKTTA Turturellának cdes fiacskájától 
levele van. vasúti postán, posta restante. 1534

SZÜRN VAS 'kerék cimü jelige5 levél átvehető 
a kiadóhivatalban. __ __IüH

»JANLAT,'
önt Is érdekli ! Legújabb tavaszi tuti és női felöltők, 

szövetek, kizárólag jó minőségű vásznak kaphatok 
legolcsóbban, előnyős részletfizetésre, Debrecen leg­
régibb, szolid alapjáról ismert részié tárult áz ban, 
Kohn Hermann utóda Zempliner Arthur, Hatvan-u. 17.

/ 8 a
éliagy™szobás" tírV lakás teljes coni. 2000 kor. 

Kiadó mójus J. Darabos-utca '■>.  7o\*
ÍIAJDISZKK* Kitűnő szabású princes miderek, 

bált virágok, gyöngydiszek, a legnagyobb 
választékban Benyáts Emilnél Debrecen. 73 a

28 krajcárba körül egy par harisnya íejelés pa­
muttal együtt, Benyats Emil villanyeróre be- 
relidezott *har,tinyagyára Debrecen. a

VALÓD! er.cgedi rózsa és édes nemes paprika kü­
lönlegeseivel óriási rabt&r» Lindenfeld J. Jenő fu- 
szernagyk ereVikedésében. Várooház-u. 2- Rózsatér A 
Telefon 70 wc. ____________________________ Ili*

GŐZERŐVEL pörkölt naooyta friss pörkölt kávé kap- 
ható Lindcníeló J. Jenő füszemagykereskedósében 
Városház-utca 2. Rczsatér 3. Telefon 79 az.___ <0a

BÁRSONY puha lesz a keze, ha Grósz Nagy Fej 
renc-féle kéz-crémet használja, 1 üveg 1 kor. Kap­
ható Aranvegvszarvti gyógyszertárba, a szí—ház 
mellett. -~6alá

KÍ szép Is tartós cipőt ’SS
jíSrvrre»fs- Falusi Károly S
es katonai cipész-mestert, Csapó-u. 41.

68iá

Kettős könyvvitelben jártas egyént keres a 
Református Egyház számvevősége. Jelent­
kezni lehet neyanott a hivatalos órák 
alatt      1525

MéSZíRÖS"hentes erőteljes tanuló felvétetik, 
Yamospércs Kozma József mészárosnál. 1519 

KÄPö“aíattTbejárattal, jó kiszolgálássá! csi­
nosan bútorozott szobát keres intelligens fia­
tal ember. Ajánlatokat „Főhadnagy" jeligére
a főpostara bérek._____________________ 1408

PLATE N* uj gyógy módja I-só kötete megvételre 
kerestetik, Cim a kiadóhivatalban. 1310

BUfŐROZOTif lukast (2 szoba) keresek aprií 
1 -töl 5 hétre, három tagból allo család és l 
nő cseléd részére, esetleg teljes ellátással.
Válasz három csillag alatt a kiadóba. __1513

BiiJaKó takarítónő azonnal felvétetik Varga7 
utca 21 ez. a. 1537

I_

PÖRKÖLT kávé különlegességek villany üzemű 
kávépörköide a kirakatban, Fólegykázy Já­
nosnál Piac- és Miklós-utca sarok.______ 66á

KIRaLY kávéi mégis a legjobbak, kivanatra 
vevő előtt pörkölve, Debrecen, Dégenfeld- 
tér 11,_____  __________ ______ _________ 65Lá

Tőcosktirtben két hold föld haszonbérbe ki­
adó. Értekezés : Bethien-utca 10.________ 6La

IRÖD AHELYISéüNEK is alkalmas garzon la­
kás kiadó, Battliyany-utca 14. 57 á ELAD AS.

REGI arany és ezüst tárgyakat, pénzeket, 
töredékeket a legmagasabb árért bevált 
vagy7 becserél Kónya László órás Deb­
recen Kossuth-utca 2. 55 á j

TAVASZI kosztümök, blúzok, pongyolák gyász- 
ruhák kiváló gonddal és Ízléssel készülnek, 
Papp nővérek Szédhényi-utca 41 szám. 1516

YEN'DéűLő, kifőzés és kávőmérós május 1 ki­
adó, Attila-tér 2.  1510

NéGY szoba, előszoba, konyha, kamara, pince 
i kiadó, jó viz. Eötvös-utca So. 1411

MEDGYAiSZAY Sándor hentesáru üzlete gr. 
Degenfeld-tér 2. Ajánlja kitűnő ízletes virslii 
és hideg felvágott különlegességeit a leg­
olcsóbb napi áron. 1380

POROLAJ, üzletek, kavéházak, termek pormen- 
tesitésére kilogramonként 40 fillér, Deutsch 
Hatvan-utca. 1348

3 "szobás-lakás, 1 utcai 2 udvari, üveges gang, 
pince konyha os kézi kamara május 1-jéro 
kiadó, Kigyé-utca 33. 1536

KIADÓ Kölcsey-utea 18. utcai 3 szobás lakas 
mellék helyiségekkel. , 1525

A tavaszi idényre felöltőt, öltönyöket, női ruhát 
csipke függönyt, napernyőt a legjutanyosab- 
han tisztit. Elek András, Hüvelyes-utca 3.

1538
NEVELŐNŐ magyar, német, éves bizonyít­

vánnyal gyermekhez ajánlkozik. Cim Josst 
cukrázda. 1543

ÉGY udvuri szoba bútorozva vagy anélkül Ki- 
gyó-u. 8. sz. alatt kiadó. Ugyanott egy Jó- 
karban levő gyermekkocsi eladó. 1506

UTCAI lakas, 3 szobás, a Piac közelében, kis- 
család részére vagy irodának május 1-től ki­
adó. József kir. herceg-utca 11. 1507

URATaGl szakácsnő vidékre uraságokíioz 
ajánlkozik. Debrecen Késes-utca 13. 1547

KERESLET.
T-APéTáZó vagy líjstő tanouc felvétetik íbiszen

H. és Fia cég, Ddlabps-utca 9, 77 a

„uííyi“
GUMMI 

különlegesség
A tudomány mr. 

állása szerint
bebizonyító!

i gjobb létez 
Gummi
óvszer.

n

ég

mfi
GUMMI

különleges! 
több mint 
200 orvos 

üal legmegbtz-j 
hatóknak van 

ajánlva.
Két évi 
jótállás.

Ara tucatonként 4, 6, 8, 10 korona. Az „0LLA"-gumml

adjon. Az elárusító helyek kimutatását, árjegyzéket 
ingyen küld az

„OKiZaA*6 ffwaxnraaigrsrxáv-.
Wien, II. 262, Praterstrasse 57. 183

Kedvelt minőségek '303 sz. tucatja 3 korona- 1204 
->z. 8 korona.

Kapható Debrecenben ; Központi Drogériában. Bátori 
J. Steiner M., Kovács N. és Harsányi L. gyógyszertárá­
ban, és Békés Lajos, Nagy András, Schon Sándor 

Vitárius Sándor uraknál.

Női confeció munkára szabók felvétetnek. Úgy­
szintén eladónők és kalapüzletben kézilóá- 
nyok Rózsánál, Kistemplom. 1533

EGY ügyes könyvelőnő, ki a könyvelésben és 
levelezésben jártas felvétetik, Killer Ede 
bútorüzletében, Piac-utca 68. 1541

Jó"megjelenésű egyének jó írással, 3—10 ko­
rona napidijjal alkalmazást kapnak. Kiknek 
helyben és a megyében nagy ismeretségük 
van előnyben részesülnek. Ajánlatok Állandó 
jelisre alatt a kiadóhivatal ha adandók. 1540 

Két nővér kik elsőreudüen varnak, elvállalják
a legfinomabb ruhák készítését, esetleg urí- 
házhoz is elmennek. Cim a kiadóhivatalban. 

__________  1545
EGY fodrászsegéd felvétetik. Cim a kiadóhiva--

talban.   1546
IRODAI gyakornokokok azonnali belépésre 

kerestetnek. Ajánlatok .80“ jelige alatt a ki- 
adóhivatalba nyújtandók be. 1539

EGY ügyes varrónő, aki szabni tud, ruhavarásra 
felvétetik, Rózsa, Kistemplom. 1542

Varóleányt azonnali belépésre elfogadok, Kut- 
utca 6. 1548

FIATAL 18 éves leány házvezetőnőül menne 
magános úrhoz. Cim a kialóbi. 1551

Tőkepénzesek figyelmét felhívja egy jó for- 
galmö iparvállalat, melynek 6 százalékra vagy 
40.000 koiona elsőhelyeni pénz szükséges. 
Cim a kiadhhivatalban. 1552

KóT kirakat rollóval és bej. ajtó eladó. Dara­
bos-utca 9. 76 á

ÉLADó Scstakert, Komlósi-ut 48 szám alatti
téli nyári lak ássál ellátott villa. Értekezhetni 
Péterfia 31 szám alatt. 1504

SAJáT termésű sestakerti bor 19 )8 évi termes*
hordó számra eladó. Értekezhetni Mayer 
Jenő és Béla cégnél Piac-utca 33. 1472

300 darab 3 méteres akacfa, egy 19 soros vető 
gép, 2 Sbuttlewortb kettős eke, egy járcá- 
uyo-i cséplőgép eladó. Mester-utca 21. 1530

ELADÓ a Honvéd-utca 26 számú adómentes 
ház, kedvező lefizetés mellett, villany7 beve­
zetve, jóviz az udvarban. 1527

EGY moder matt dióia üveges íuler, egy"éjjeii 
szekrény és egy nagy 2 materes festett láda 
eladó. Megtekinthető a házmester; lakás an, 
Kossuth-u. 42 sz. 1553

ÉGY szoba bútor Honvéd-u. 32 szám alatt
eladó. 1550

Menyasszonyok
kelengyéihez szükséges

Üveg porcellán és lámpa
beszerzése legalkalmasabb

Lám Sándornál
Debrecenben, Piac és Hatvan-n. sarok

Étkező, kávés, teás és mosdó kész­
letekben, Úgyszintén üvegszer vizekben a 
legegyszerűbbtől a legfinomabbig állandó 
nagyválasztéku raktár.

Esküvői, névnapi és 
alkalmi ajándékokra "SRI 

ezűstölt fémáru és evőeszközökből, valamint 
majolika, porcellán cs egyébb öiszmü áruk­

ból külön osztály.

Eladó láz
VeRdpg-ufca 17, és Csap-utca 18. számú

két utcára nyíló ház. Vau 
5 szoba, 3 konyha és fás- 
kamarák. Az egész udvar 
kikövezve. Szivattyús kút. 

Értekezhetni lehet

László Imrével
a városi nyomdában vagy 
a déli órákban a háznál, g

Villamos világítást
motor dinamó berendezést

mindenféle uj villany csillárok készí­
tését, daz és petroleumlámpáknnk vil­
lanyra átalakítását, újra átcsiszolását 
mind a legjobb kivitelben! jutányos 

árak mellett készíti

Földvári L.
Debreceni Első villamos és műszaki

felszerelési vállalat. 176
Elektrotechnikai gyártelep: 

Széchenyi-tL 55. Telefon 816, 
Iroda és üzlet: Piao-n. Telefon 168

Gyomorgörcs, kólika étvágy­
talanság és általában gyomor- 
betegségeknél a legkitűnőbb házlszer a

Hollandi

• Egy üveg ára 40 fillér.
Kapható: 335

iMihalovits Jenő,
gyógyszertárában i*
«KJE€3 JEIV'jf

Nyomatott körforgógépen (a „Debreczeni Újság* nyomdájában) Tulajdonos: Than Gyula,
frj ,, ;, “Hpfcr .iií7


